

# अज्ञात शवों के अंतिम संस्कार के लिए दिशा-निर्देश की मांग

**जागरण संवाददाता, नई दिल्ली** : अज्ञात शवों के अंतिम संस्कार के लिए दिशा-निर्देश तैयार करने की मांग को लेकर दायर जनहित याचिका पर हाई कोर्ट ने दिल्ली सरकार और पुलिस से जवाब मांगा है। न्यायमूर्ति एस रविंद्र भट्ट व प्रतीक जालान ने दिल्ली सरकार को नोटिस जारी कर 24 अगस्त तक जवाब दाखिल करने को कहा है। रामानुज पुरुषोत्तम ने हाई कोर्ट में

**कार्यवाही**  
**हाई कोर्ट ने दिल्ली सरकार और पुलिस से मांगा जवाब**  
**नेते को खो चुके रामानुज पुरुषोत्तम ने दायर की है याचिका**

याचिका दायर की है। इसमें उन्होंने कहा कि उनका बेटा चार दिसंबर 2017 को लापता हुआ था। आठ दिसंबर को

उसका शव बरामद हुआ। पुलिस ने पोस्टमार्टम के दो दिन बाद ही शव का अंतिम संस्कार कर दिया। रामानुज के अधिवक्ता शशांक देव ने अदालत को बताया कि याचिका ने 6 दिसंबर 2017 को पुलिस को जानकारी दी थी कि उनका बेटा गायब है, लेकिन पुलिस ने 27 दिसंबर को गुमशुदगी की रिपोर्ट दर्ज करने के सिवा कोई कार्रवाई नहीं की। इसके बाद जनवरी माह में

उन्हें एक अज्ञात शव की पहचान के लिए बुलाया और फिर 28 जनवरी को अंतिम संस्कार किए जा चुके शवों का फोटो दिखाया। इसमें उनके बेटे का भी फोटो था। याचिका में आरोप लगाया गया कि जैतपुर थाने में शिकायत दर्ज कराने के बावजूद भी उनके बेटे का शव मिलाने की जानकारी उन्हें समय पर नहीं दी गई और उनके बेटे का अंतिम संस्कार कर

दिया गया। याचिकाकर्ता ने अपने साथ हुई घटना का हवाला देते हुए मांग की है कि अज्ञात शवों के अंतिम संस्कार को लेकर दिशानिर्देश बनाए जाने के लिए दिल्ली सरकार को निर्देशित किया जाए। साथ ही अंतिम संस्कार से पूर्व अज्ञात शवों को तस्वीर प्रमुख अखबारों में प्रमूखता से प्रकाशित की जाए। हाई कोर्ट ने इस संबंध में दिल्ली सरकार से जवाब मांगा है।

**Amul Had at get-togethers!**

**विपक्षी राजनीतिक दलों का महागठबंधन.**

# नयन सागर महाराज से उपाध्याय पद वापस

**जार्स, गुडगांव** : कस्बे की युवती के साथ वीडियो वायरल होने के बाद चर्चा में रहे उपाध्याय नयन सागर महाराज से उपाध्याय पद वापस ले लिया गया है। यह फैसला मुजरात के जनागढ़ के गिरना में लिया गया। जैन समाज के इतिहास में यह बड़ा फैसला माना जा रहा है। सकल जैन समाज खतोली ने नयन सागर को दिए गए डंड को कम बताया।



**यह है मामला**  
 28 जुलाई को सोशल मीडिया पर कुछ वीडियो वितरित हुए थे, जिनमें उपाध्याय नयन सागर अतिशय क्षेत्र कहलाना में रात को खतोली निवासी युवती के कमरे में जाते हुए युवती के साथ कमरे से बाहर आते हुए नजर आ रहे थे। युवती द्वारा नयन सागर का इंतजार करते हुए गैलरी में टहलते हुए देखा गया था। इस प्रकरण को लेकर खतोली से लेकर दिल्ली तक में नयन सागर का विरोध हुआ। व डेगढ़ में नयन सागर जहां चातुर्मास कर रहे थे, वहां पर धरना-प्रदर्शन किया गया।

बोते दिनों वीडियो प्रकरण नयन सागर के गुरु निर्मल सागर महाराज के संज्ञान में लाया गया। गिरनार पृष्ठे धर्म बचाओ संघर्ष समिति के पंकज जैन ने बताया कि निर्मल सागर महाराज ने सभी का पक्ष सुना। नयन सागर ने प्रायश्चित्त किया। उन्होंने छह डंड दिया गया, लेकिन यह बहुत कम हैं। इसे बढ़ाने के लिए उनका संगठन निर्मल सागर महाराज से मांग करेगा। मांग नहीं मानी गई तो जैन समाज के बीच मामले को पुनः रखा जाएगा। उधर, सकल जैन समाज खतोली के अध्यक्ष सुशील कुमार जैन ने मंगलवार को जैन धर्म संरक्षण महासंघ दिल्ली के अध्यक्ष व महामंत्री को पत्र भेजकर कहा कि नयन सागर को ब्रेड कम दे डंड दिया गया। उन्हें हमेशा के लिए मुनि पद से वंचित किया जाना चाहिए और उनके खिलाफ उचित कानूनी कार्रवाई भी करनी चाहिए।

# विवाह को शून्य घोषित कराने मेजर पहुंचे कुटुंब न्यायालय

**नई दिल्ली** : मध्य प्रदेश के इंदौर में नगर पुलिस अधीक्षक (सीएसपी) की पत्नी से अर्ध समाज में हुए विवाह को शून्य घोषित करने के लिए आर्मी के मेजर कुटुंब न्यायालय पहुंच गए। उन्होंने मानसिक प्रताड़ना के एवज में 25 लाख रुपये और हनीमून पर खर्च किए गए साढ़े सात लाख रुपये दिलाने की भी गुहार लगाई।

**दर्ज होगा बयान**  
**सीएसपी की पत्नी से मानसिक प्रताड़ना के एवज में मांगी 25 लाख**  
**कहा- हनीमून पर खर्च हुए थे साढ़े सात लाख रुपये, वह भी दिलवाएं**

को इस संबंध में नोटिस जारी कर तलब किया था, लेकिन वह उपस्थित नहीं हुई। इस पर कोर्ट ने उसे एक पार्टी (एक पक्षीय) घोषित कर दिया। अब अदालत पांच मार्च को मेजर के बयान

दर्ज करेगी। दिल्ली में विकास एन्क्लेव निवासी मेजर अंकुर सिंह ने पुलिस में शिकायत दर्ज कराई है कि इंदौर में पदस्थ रहे एक सीएसपी की पत्नी और महिला एवं बाल विकास विभाग में पदस्थ परियोजना अधिकारी ने खुद को अविवाहित बताकर उन्हें प्रेमजाल में फंसाया और अर्ध समाज में शादी भी रचा ली। जाली आईडी और मार्केटिंग बनाकर शादी का रजिस्ट्रेशन भी कराया गया। मामले को शिकायत इंदौर के अग्रपूर्णा थाने कराई

थी। इसमें कहा था कि अंकुर सिंह की मुलाकात सीएसपी की पत्नी से सोशल मीडिया के जरिये हुए थी। उसने खुद को 24 वर्षीय बताया, जबकि वह 46 साल की है। मेजर से विवाह के बाद महिला उसके साथ हनीमून मनाने अंडमान भी गई थी। उसने कई जगह पर खुद को मेजर की पत्नी के रूप में अपना नाम भी दर्ज करवा लिया। इस मामले में सीएसपी की पत्नी ने मेजर के खिलाफ भी दुष्कर्म का मामला दर्ज कराया है।

# ग्रीनोपलिस रिहायशी परियोजना पर हरेरा आज सुनाएगा अंतिम फैसला

**जार्स, गुडगांव** : हरियाणा भू-संपदा विनियामक प्राधिकरण (हरेरा) द्वारा बुधवार को सेक्टर-89 स्थित अधूरे पड़े ग्रीनोपलिस रिहायशी परियोजना पर अंतिम निर्णय सुनाया जाएगा।

हरेरा चैयरमैन ने सिविल लाइन स्थित अपने कार्यालय में पत्रकारवार्ता कर बताया कि अंतिम निर्णय आने के बाद स्थिति पूरी तरह से स्पष्ट हो जाएगी। उन्होंने कहा कि अधिकतर प्लेटों के खरीदार चाहते हैं कि उन्हें उनका घर मिले। उन्हीं की मंशा के अनुसार हरेरा द्वारा प्रयास किए जा रहे हैं कि ओरिस इंफ्रास्ट्रक्चर व 3सी शोल्डर इंफ्रास्ट्रक्चर प्राइवेट लिमिटेड इस अधूरी रिहायशी परियोजना के काम को पूरा करे।

**भारतीय रिज़र्व बैंक**  
**RESERVE BANK OF INDIA**  
 www.rbi.org.in

**भारत सरकार द्वारा 25 जनवरी 2019 को ₹12,000 करोड़ के लिए चार दिनांकित प्रतिभूतियों की बिक्री की घोषणा**

क्र. सं.	प्रतिभूतियों के नाम	अधिकृत राशि सार्वजनिक (₹ करोड़ में)	खुदरा निवेशकों के लिए निर्धारित (₹ करोड़ में)
1.	नया सरकारी स्टॉक 2024	3,000	150
2.	7.26 प्रतिशत सरकारी स्टॉक 2029	4,000	200
3.	8.24 प्रतिशत सरकारी स्टॉक 2033	2,000	100
4.	7.72 प्रतिशत सरकारी स्टॉक 2055	3,000	150

भारत सरकार ने चार दिनांकित प्रतिभूतियों की बिक्री (निर्माण/पुनर्निर्माण) की घोषणा की है :  
 1. नया सरकारी स्टॉक 2024  
 2. 7.26 प्रतिशत सरकारी स्टॉक 2029  
 3. 8.24 प्रतिशत सरकारी स्टॉक 2033  
 4. 7.72 प्रतिशत सरकारी स्टॉक 2055

कुल अधिकृत राशि ₹12000 करोड़ की सीमा के अर्धन भारत सरकार के पास उपलब्ध में से किसी एक या अधिक प्रतिभूति के लिए ₹1000 करोड़ तक का अतिरिक्त अंशदान रखने का विकल्प होगा।

नई प्रतिभूति के लिए नीलामी प्रतिफल आयातित होगा और अन्य प्रतिभूति के लिए नीलामी, भारतीय रिज़र्व बैंक, मुंबई कार्यालय, कोर्ट, मुंबई द्वारा एफएमबी मूल्यांकन प्रक्रिया का प्रयोग करते हुए 25 जनवरी 2019 (शुक्रवार) को आयोजित की जाएगी। इन नीलामियों के परिणाम उन्नीस दिनों के भीतर किए जाएंगे और सफल बोलीकर्ताओं को 28 जनवरी 2019 (सोमवार) को भुगतान करना होगा।

कृपया विस्तृत विवरण के लिए भारतीय रिज़र्व बैंक की वेबसाइट - (www.rbi.org.in) पर 21 जनवरी 2019 की भारतीय रिज़र्व बैंक की प्रेस प्रकाशनी देखें।

**खुदरा निवेशक ध्यान दें\***  
 (\*भविष्य निधियों, न्याय, क्षेत्रीय ग्रामीण बैंक, सहकारी बैंक, गैर-बैंकिंग वित्तीय कंपनियों, कंपनी, सिंगल अविधवा परिहार तथा अलग-अलग व्यक्ति)

खुदरा निवेशक रिक्ति बैंक अथवा प्राथमिक व्यापारी के माध्यम से उनके लिए निर्धारित राशि हेतु गैर-प्रतिस्पर्धी आधार पर नीलामियों में हिस्सा ले सकते हैं। अधिक जानकारी, प्राथमिक व्यापारियों/बैंक शाखाओं की विस्तृत सूची और टेलीफोन नंबरों तथा आवेदन फार्मों के लिए रिज़र्व बैंक की वेबसाइट (www.rbi.org.in) या फिमंडा की वेबसाइट (www.fimmda.org) देखें।

सरकारी प्रतिभूतियां सुरक्षा, चलनिधि तथा दीर्घ अवधि के लिए आकर्षक प्रतिफल प्रदान करती हैं।

“पैसे का वादा करने वाले ई-मेल/एसएमएस/टेलीफोन द्वारा घोषणा न खाएं”

**भारतीय राष्ट्रीय राजमार्ग प्राधिकरण**  
 (सड़क परिवहन और राजमार्ग मंत्रालय)

भारतीय राष्ट्रीय राजमार्ग प्राधिकरण (भा.रा.रा.मार्.) प्रतिनियुक्ति आधार पर निम्नलिखित पदों के लिए आवेदन आमंत्रित करता है।

पद का नाम	पदों की सं.	सी.डी.ए. प्रतिमान में वेतनमान
हिन्दी अनुवादक	01	पीबी-2 (₹3300-34800) ग्रेड पे ₹4800/- (पूर्व संशोधित) सहित।
कनिष्ठ हिन्दी अनुवादक	03	पीबी-2 (₹3300-34800) ग्रेड पे ₹4200/- (पूर्व संशोधित) सहित।

2. पदों की संख्या प्राधिकरण की आवश्यकता के अनुसार बढ़ाई या घटाई जा सकती है।  
 3. पात्रता मानदंड और अन्य शर्तें भा.रा.रा.मार्. की वेबसाइट [www.nhal.gov.in](http://www.nhal.gov.in) पर देखी जा सकती है।  
 4. विधिवत नरे हुए आवेदन पत्र (अपेक्षित जानकारी/दस्तावेजों सहित) पंजीकृत/स्वीड पोस्ट द्वारा एनएचआई वेबसाइट पर उपलब्ध विस्तृत विज्ञापन में दिए गए पते पर 25.03.2019 तक पहुंचाने जायें।  
 5. इस विज्ञापन का शुद्धिपत्र या परिशिष्ट अथवा रद्द करने की सूचना यदि कोई होगी, तो केवल भा.रा.रा.मार्. की वेबसाइट पर ही प्रकाशित की जायेगी। अतः उम्मीदवारों को एनएचआई की वेबसाइट नियमित रूप से देखने की सलाह दी जाती है।

उम्मीद ही नहीं, राष्ट्र का निर्माण ही

**पेट्रोनेट एलएनजी लिमिटेड**

पंजीकृत कार्यालय: वर्ल्ड ट्रेड सेंटर, बाबर रोड, बाराखम्भा लेन, नई दिल्ली- 110001  
 फोन: 011-23411411, फैक्स: 011-23472550, सीआइएल: L74899DL1998PLC093073  
 ई-मेल: investors@petronetng.com कम्पनी की वेबसाइट: www.petronetng.com

**सूचना**

सेबी (लिस्टिंग आयोग) एनएच डिस्कलोजर (क्वियरमेंट्स) रेगुलेशंस, 2015 के प्रावधानों के अलावा 'एनएच' द्वारा सूचना दी जाती है कि कम्पनी के निदेशक मंडल की बैठक 31 दिसम्बर, 2018 को सम्पन्न हुए तिमाही के लिए कम्पनी के गैर जांचे गए वित्तीय परिणामों पर परस्पर विचार और अनुमोदन हेतु वर्ल्ड ट्रेड सेंटर, बाबर रोड, बाराखम्भा लेन, नई दिल्ली-110001, कम्पनी के पंजीकृत कार्यालय में 31 जनवरी, 2019 को आयोजित किया जायेगा। उपरोक्त उद्देश्यों के लिए, कम्पनी की प्रतिभूतियों में व्यापार के लिए ट्रेडिंग विंडो कम्पनी के अपने कर्मचारियों और अन्य जुड़े व्यक्तियों द्वारा नियमन, निगरानी और रिपोर्ट ट्रेडिंग के आचार संहिता और अस्वीकृत मूल्य संवेदनशील जानकारी निष्पक्ष प्रकटीकरण की प्रक्रिया और प्रथा की संहिता के अलावा मंगलवार, 22 जनवरी, 2019 से शनिवार, 2 फरवरी (दोनों दिन सम्मिलित) अवधि के दौरान बंद रहेगा। ट्रेडिंग विंडो रविवार, 3 फरवरी 2019 को पुनः खुलेगा। तदनुसार, यह सभी संबंधितों से अनुरोध किया जाता है कि (जिनके पास उक्त कोड लागू है) पौराण्य की प्रतिभूतियों से व्यापार करने के लिए बंद ट्रेडिंग विंडो के दौरान व्यापार न करें। यह सूचना भी कम्पनी की वेबसाइट [www.petronetng.com](http://www.petronetng.com) और स्टॉक एक्सचेंज की वेबसाइट पर उपलब्ध है जहाँ कम्पनी के शेयरर्स सूचीबद्ध हैं अर्थात् [www.nseindia.com](http://www.nseindia.com) और [www.bseindia.com](http://www.bseindia.com)

पेट्रोनेट एलएनजी लिमिटेड के लिए हए/राजन कपूर उपाध्यक्ष- कम्पनी सचिव

स्थान: नई दिल्ली दिनांक: 21 जनवरी, 2019

# खाई में गिरी बस, दिल्ली के चार घायल

**जार्स, स्वराज** : चंडीगढ़-मनाली राष्ट्रीय राजमार्ग पर गरामोड़ा में पर्यटक बस अनियंत्रित होकर 50 मीटर गहरी खाई में गिर गई। हादसे में दिल्ली के चार पर्यटकों समेत 27 लोग घायल हो गए। इन्हें एफआरयू अस्पताल नालागढ़ ले जाया गया। शव चिकित्सकों ने सात गंभीर घायलों को पीजीआई चंडीगढ़ रेफर कर दिया है।

से आगे अधिक उत्तराई होने पर चालक बस से नियंत्रण खो बैठा। इससे बस 50 मीटर गहरी खाई में लुढ़क गई। घटना का पता चलते ही टोल टैक्स बैरियर के कर्मचारियों ने इसकी सूचना प्रशासन को दी। इसके बाद लोगों की मदद से घायलों को बस से बाहर निकालकर सड़क तक पहुंचाया। दिल्ली के घातक पर्यटक : अनुकेत बोध पुत्र धर्मकीर्ति बोध दिल्ली, तनुज पुत्र सुनील दिल्ली, सचिन पुत्र एसएस रावत दिल्ली, प्रिंस पुत्र प्रीत दिल्ली।

**संस्कृति मंत्रालय**  
 भारत सरकार

**भारतीय पुरातत्व सर्वेक्षण**

**कृतज्ञ राष्ट्र**  
**नेताजी सुभाष चन्द्र बोस से प्रेरणा लेता है**  
**नेताजी सुभाष चन्द्र बोस और इंडियन नेशनल आर्मी संग्रहालय का उद्घाटन**

संग्रहालय की मुख्य विशेषताएं

- नेताजी के नाम पर आपदा प्रबंधन में राष्ट्रीय पुरस्कार का शुभारंभ
- अण्डमान एवं निकोबार के 3 द्वीपों का नेताजी सुभाष चन्द्र बोस द्वीप, शहीद द्वीप और स्वराज द्वीप के नाम से नामकरण
- स्मारक डाक टिकट एवं सिकके जारी
- दस्तावेजों की गैर-गोपनीयता
- आजाद हिन्द सरकार के 75 वर्ष पूरे होने पर कार्यक्रमों का आयोजन
- नेताजी के जीवन की घटनाओं को दर्शाते चित्रात्मक पैनलों का प्रदर्शन
- भारत के स्वतंत्रता संग्राम में योगदान
- इंडियन नेशनल आर्मी के गठन पर प्रदर्शनी
- शिल्पकृतियों का प्रदर्शन
- वृत्तचित्र

**नरेन्द्र मोदी**  
 प्रधानमंत्री  
 द्वारा उद्घाटन

बुधवार, 23 जनवरी, 2019 को प्रातः 9.30 बजे लाल किला, नई दिल्ली

“देश सुभाष बाबू को गर्व एवं सम्मान के साथ स्वतंत्रता संग्राम के एक वीर सिपाही के रूप में याद करता है।”

